

1497名残疾人办免费乘车卡

25日起,盲人、下肢残疾人可免费乘车

本报威海11月15日讯(记者 许君丽) 为方便残疾人出行,近日,威海市残联集中为1497名盲人、下肢残疾人办理免费乘车卡,此卡将于11月25日正式启用。

据威海市残联维权部的工作人员介绍,根据《山

东省残疾人优惠扶持规定》,盲人、下肢残疾人可免费搭乘公共汽(电)车、轮渡等市内交通工具。根据前期调查统计,目前,威海市区共有盲人、下肢残疾人2815人,为方便他们出行,威海市残联与威海市公交总公

司协调,自2010年10月15日至11月15日,集中为这些残疾人朋友们办理免费乘车卡。本着以人为本、方便残疾人的原则,秉承人性化服务理念,符合条件的残疾人朋友的相关材料复印件由其户口所在地村(居)

委员会收缴后,统一交所在地县级残联,统一到威海市公交总公司办理,不需要残疾人奔波。所办乘车卡免收工本费10元,但需交纳保险费10元,每年10月1日至12月31日须进行年检。目前,已经有1497名残疾人自愿

办卡。采访中记者了解到,对于其他不办理免费乘车卡的盲人和下肢残疾人,威海市残联将在其所持残疾证件上注明“盲人、下肢残疾人”字样并加盖市区两级残联印章,办理时间、程序与办

理免费乘车卡同步。11月25日后,盲人、下肢残疾人持有加注字样和印章的残疾证件也可免费乘车。下一步,工作人员将把办卡范围扩大到荣成、文登、乳山等,为残疾人出行提供更多的便利。

威青线道口大桥 吊装桥板

本报威海11月15日讯(记者 周艳利 通讯员 蔡进明)

11月12日,202省道威青线道口大桥开始吊装桥板。截至目前,大桥建设已完成近50%的工程量。

在施工现场,随着施工人员一声哨响,两台大型吊车将长20米、宽1.25米、重30多吨的预制混凝土桥板同时吊起,稳稳放在盖梁上的橡胶支座上。至此,该桥第一跨14块桥板完成吊装。据施工人员介绍,目前大桥除已完成桩基的施工外,还完成系梁23个、立柱69根、盖梁18个、预制桥板185块;同属一个合同段的坦埠中桥也已完成桩基、立柱各12根。两桥共完成投资约1102万元,占合同总价的49%以上。

记者从文登市公路局了解到,道口大桥横跨母猪河,是青威公路的重要组成部分,因损坏严重,存在较大交通安全隐患,公路部门于今年5月下旬开始对其实施拆除新建。在原址上重建的道口大桥,全长486.54米、宽18米,为24孔,每孔跨径20米,下部采用柱式墩台、钻孔灌注桩基础,上部采用预应力混凝土空心板。

冷空气催热 暖手宝

本报威海11月15日讯(记者 陈静 周艳利) 连日来,威海气温一路下滑,市场里御寒用品开始俏销,备受女孩喜爱的暖手宝一时间销量大增。

15日上午,记者在步行街看到,不少商家都摆出了暖手宝。“这几天比较冷,暖手宝卖得特别好。前段时间一天也就卖五六个,这两天的销量翻了番,昨天一天就买了十五六个呢。”步行街上一家零食店的店主赵先生说。在这家店外面,赵先生摆了一张桌子,上面摆满了五颜六色的暖手宝。因布料等材质的不同,价格从15元到30元不等。据了解,购买暖手宝的多为年轻女性,它甚至成为一些女孩子过冬的必备用品。使用者普遍表示,暖手宝保温时间长,暖手、暖脚效果也不错。“市民购买暖手宝时一定要看看上面是否有商标,是否注明了电压、电流等。如果没有注明,建议不要购买。”赵先生说。鉴于以往出现过暖手宝伤人事件,赵先生此次进的暖手宝全部从正规厂家进货,以保证质量。

市区某超市小型家电销售区工作人员步女士告诉记者,质量合格的暖手宝有规定的功率,也有过热保护装置,不会因过度充电发生爆裂,而劣质暖手宝使用一段时间后一旦充电时间过长,便有爆炸的危险,所以在购买的时候要查看产品是否具备相关的合格证书。

老小区居民楼“穿棉衣”过冬

楼体保温改造全部由政府及供热公司买单



工人给楼房加贴保温板。
本报记者 吕修全 摄

本报威海11月15日讯(记者 吕修全) 这几天,家住花园社区的戚美华女士非常高兴,因为她所住的居民楼为老小区楼体保温改造的试点楼,现在已经完成保温改造,家里的温度比往年高了许多,加上热电厂近日开始试供暖,戚女士家里暖和得“像春天一

样”。今年以来,威海市对部分2003年前建成的老小区居民楼的楼体进行保温改造,如加装双层铝合金窗、在居民楼墙体外围增加保温层、加装楼宇门、对老化管网进行改造等。经过整体改造后,居民冬季室内温度可比改造前提升3℃-

5℃。另外,夏季室内温度也能有所降低。花园社区内包括戚美华女士所住居民楼在内的5栋老楼房是实施改造的试点楼,这项惠及花园社区近200户居民的工程,全部由政府及供热公司买单。

同样高兴的还有居住在花园新村4号楼的张振美夫

妇,以前冬季老两口家里温度在16℃左右,“只有使用电暖器,家里才能暖和点。”“我们老两口岁数大了,怕冷,得谢谢楼体保温改造工程让我们能过上暖冬。”张振美高兴地说。老两口现在盼着墙体外围保温改造工程能尽快完工,让这个冬天不再寒冷。

街头“暖宝宝”不说“中国话”

外包装正反两面全是看不懂的日文

本报威海11月15日讯(记者 冯琳) 天气渐冷,便宜且易贴的“暖宝宝”贴在街头热卖起来。15日,记者走访街头发现,大多数摊位出售的“暖宝宝”都是日语说明,顾客看了后大呼“不解”。

15日下午,新威路一“暖宝宝”摊位前聚集了不少顾客。摊前放着“厂家直销”的牌子,一盒“暖宝宝”贴仅售1.5元。可是拿起来一看,“暖宝宝”外包装正反两面

全是日文。不少顾客生疑,“反面的解释说明全都是日文,也不知道注意事项‘说’的是是什么,如何使用啊?”正在选购的张女士说“这种贴纸不能直接贴在皮肤上,必须隔着衣服,否则会被烫伤。幸亏我此前用过,否则日语说明看不懂,打开就贴的话非被烫伤不可”。出售过程中,除非顾客询问“是否需要隔着衣服贴”,摊主才会嘱咐“不能直接贴于皮肤上”。

有不少顾客购买付钱后,摊主并未向其说明使用方法。

有多年“暖宝宝”销售经验的郑女士表示,“暖宝宝”分为不同种类,有暖足贴、舒经贴、妇经暖贴等不同品种,除了少数“肌贴型暖宝宝”外,绝大多数“暖宝宝”不能直接贴于皮肤上,会烫伤皮肤。使用时,一定要认真阅读使用说明上的注意事项。而且,孕妇、婴儿并不适合使用“暖宝宝”贴。

郑女士提醒,对于街面上全日文的暖宝宝贴,一定要问清楚摊主注意事项,如果他们解释不清楚,那说明摊主及产品都不专业。另外,虽然“暖宝宝”的原产地是日本,但不一定带“日本字”的都是正品,有不少商家正是钻了“外语障碍”的空子,抓住消费者看不懂的心理,卖“假洋货”。选购时,理性选购最重要,无论是日本产的,还是国产的,都要选择正规厂家生产的。

供热计量表“嗡嗡”响不停

热电工程师:供暖稳定后就好了

本报威海11月15日讯(记者 吕修全) 古北社区居民家里今年新装的供热计量表不时发出“嗡嗡”声,影响居民睡眠。威海市热电厂的工程师上门检查后,确认供热计量表发出的噪音是由于供暖工作刚刚开始,水压、水量不稳定导致的,“再有三四天就好了。”

最近,家住古北一巷附5号楼301室的邹先生在晚上睡觉时总是被持续的“嗡嗡”声骚扰,以致难以入睡。经过观察,他发现是在今年新装的一户一个的供热计量表在“作祟”,供热计量表不时发出“和剃须刀的声音差不多,音量类似小电机的响声”。住在201室的陈女士同样感到了供热计量表的噪音,“吵得晚上都睡不着觉。”15日早上,邹先生拨打了市长热线电话12345,向相关部门反映了供热计量表的噪音问题。

上午10点,威海市热电厂计量室工程师张斌来到了邹先生家里,为他检查了安装在楼道里的

供热计量表。张工程师检查后发现供热计量表确实发出“嗡嗡”的声音,关掉阀门后,噪音就消失了;卸下进水管的过滤网检查,并没有发现有异物堵塞水管。

对于供热计量表发出的噪音,张工程师向邹先生作出解释:热电厂近期开始给用户加压、上水,“水压、水量不稳定,夹杂着空气的热冲击着供热计量表的水管就会发出‘嗡嗡’声;而刚开始供暖的暖气管网里会有些杂质,

比如管网内部的铁锈、水中的微小杂质等,流经供热计量表时发生摩擦,也会发出噪音。”面对邹先生的疑虑,张斌工程师认为,待整体的供热管网运行稳定了,供热计量表的噪音问题就会得到解决,“大约再有三四天时间,等供热稳定了就不会再有噪音了。”张斌提醒计量供热的住户,近期供热计量表如有问题,可直接拨打热电厂服务电话5196000,专业的供暖工程师将会上门为您解决难题。